

东南风3~4级

2019年11月 星期六 农历己亥年十月二十

最高气温:24℃

16∎

今日4版 第17855期



明日多云到阴

# 学习马克思主义基本理论 是共产党人的必修课

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

新华社北京11月15日电 11月16日出版的第22期《求是》 杂志,将发表中共中央总书记、国 家主席、中央军委主席习近平在 十九届中央政治局举行第五次集 体学习时,就《共产党宣言》及其 时代意义发表的重要讲话:《学习

马克思主义基本理论是共产党人的 必修课》。

文章强调,学习马克思主义基 本理论是共产党人的必修课。我们 重温《共产党宣言》,就是要感悟马 克思主义的真理力量,坚定马克思 主义信仰,追溯马克思主义政党保

持先进性和纯洁性的理论源头,提 高全党运用马克思主义基本原理解 决当代中国实际问题的能力和水 平,把《共产党宣言》蕴含的科学原 理和科学精神运用到统揽伟大斗 争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想 的实践中去,下转第2版>>>

共同讲好中俄友好故事 架起网络媒体交流桥梁

最低气温:11℃

# 第三届中俄网络媒体论坛暨 中俄建交70周年新媒体交流活动在锡举行

#### 杨小伟沃林周树春马利分别致辞

本报讯 架起网络媒体交流桥 梁,共同讲好新时代中俄友好故事。 11月15日,"新时代·新起点"第三届 中俄网络媒体论坛暨中俄建交70周 年新媒体交流活动在锡举行。来自中 俄两国的网络媒体负责人、网信企业 代表、专家学者相聚一堂,围绕新时代 中俄新媒体合作、产业发展、创新传播 等进行深入交流和探讨。

今日晴到多云

国家互联网信息办公室副主任杨 小伟,俄罗斯联邦数字发展、通讯与大 众传媒部副部长沃林·阿列克谢·康斯 坦丁诺维奇,中国日报社社长兼总编 辑周树春、中国互联网发展基金会理 事长马利分别致辞。市委书记李小敏 代表市委、市政府致欢迎辞。中央网 信办网络新闻信息传播局局长黄其正 主持。省委网信办主任兼省委宣传部 副部长徐缨,市领导袁飞、刘霞、王进 健出席开幕式。

杨小伟在致辞时表示,今年是中

俄建交70周年,中俄元首签署联合声 明,共同开启中俄关系更高水平、更大 发展的新时代,中俄关系迎来新的里 程碑。站在中俄关系历史新起点,两 国网络媒体合作前景广阔、大有可 为。此次论坛以"新时代·新起点"为 主题,可谓恰逢其时、意义重大。希望 两国网络媒体加强交流合作,更好地 承担媒体使命、讲好新时代中俄友好 故事,发挥好网络媒体的"数字桥梁" "网络纽带"作用;抓住时代机遇,在地 区和国际事务的报道中加强协作、相 互支持,助力构建全球传播新秩序;坚 持创新发展,运用网言网语和网民喜 闻乐见的方式,把中俄故事、中俄文化 杰出成果讲述得更加生动鲜活、传播 得更加精准形象,促进文化融通、民心 相通;建机制搭平台,用自己的双脚。 笔触、镜头,来感受、记录、讲述中俄经 济社会发展变化和普通民众的生动故 事,拓展网络媒体交流合作的深度与

### 李小敏代表市委市政府致欢迎辞

15℃~26℃

广度;团结携手共进,积极推动互联网 全球治理体系变革,为构建网络空间 命运共同体作出双方共同的贡献。

沃林·阿列克谢·康斯坦丁诺维奇 说,近年来俄中两国之间的媒体交流 日益频繁,已成为两国密切交流合作 的重要部分。令人高兴的是,网络媒 体在两国交流合作中起到越来越重要 的作用,越来越多的俄罗斯青年选择 到中国学习交流,也有越来越多的中 国青年到俄罗斯参观访问。未来我们 将与中国媒体一同把更多的信息技术 运用到媒体传播中去,为两国及各国 人民提供更优质的信息服务和产品体

周树春表示,中俄网络媒体、互联 网业界应当抓住新时代的历史机遇, 深化合作互信,充分利用全球新一轮 信息技术革命成果,讲好中俄友好合 作故事,推进两国文明交流互鉴,推动 构建全球传播新秩序,为构建人类命

运共同体作出积极贡献。

马利在致辞中说,"万物皆媒"时 代媒体发展与合作面临前所未有的机 遇和挑战,互联网公益也迎来了新风 尚。两国网络媒体要积极传递网络正 能量,画好网上网下同心圆,通过网络 和传播的力量,让公益更加灿烂绽放。

李小敏热忱欢迎中俄网络媒体朋 友多在无锡走走、看看,领略无锡的自 然之美、人文之美、城乡之美。他说, 推动媒体紧跟技术浪潮,创新方法手 段,进一步提升传播力、引导力、影响 力、公信力,是摆在我们面前的重要紧 迫课题,是网络媒体需要肩负的重大 使命责任。网络媒体是正能量的传播 者,要更加鲜明有力地把社会的主流 展示好,把人民的心声反映好;是融合 变革的先行者,要推动信息内容、技术 应用、平台终端、管理手段共融互通, 催化融合质变,实现最佳效果的传播; 是清朗空间的守护者,下转第2版>>>



市中级人民法院、市工商联、报业集团联合召开座谈会

## 营造稳定公平透明的法治化营商环境

本报讯 法治是最好的营商环 境。昨天下午,市中级人民法院、市 工商联、无锡日报报业集团联合召 开座谈会,十多名来自各个商会、行 业协会的企业家代表齐聚一堂,为 进一步优化我市法治化营商环境出 谋划策。

座谈会上,企业家代表们结合 自己的亲身经历,反映了不少企业 在经营过程中遇到法律困惑和法律 难题,并且为推动问题的解决提出

了意见建议。其中,突出商会调解 优势,构建民商事纠纷多元化解机 制;提升执行合同质效,构建公平公 正的市场交易环境;完善知识产权 审判,构建最严格知识产权保护机制 等是企业家共同的心声。他们纷纷 表示,希望好的机制和措施不要仅仅 停留在纸面,能够尽快落到实处,让 企业真切地感受到稳定、公平、透明。

今年6月,市中级人民法院与 市工商联率先在全省探索实践商会

商事调解工作,建立商会商事调解 工作联席会议机制,联合出台试行 工作意见,登记成立"无锡市法联商 会商事调解中心"。目前,前期准备 工作已经完成,商会商事调解工作 正在有序开展,法企联席协作机制 有了良好开端。下一步,市中级人 民法院和市工商联将一起努力把这 个平台做得更实、更优,更好地为企 业提供实实在在的服务。

按照《优化营商环境条例》和

《无锡市进一步优化营商环境的实 施方案》的要求,市中级人民法院将 制定实施《进一步优化法治化营商 环境的实施意见》(以下简称《实施 意见》),为无锡着力打造国内一流 营商环境、争创全国优化营商环境 示范城市提供高水平司法服务和保 障。目前,《实施意见》正在广泛征 求意见中,座谈会上企业家代表们 提出的真知灼见将被《实施意见》采 下转第2版>>>

宜兴出台方案整治紫砂行业突出问题

### 紫砂矿保护性开采时隔14年重启

# 无锡污染防治在攻坚

本报讯 接下来的4个多月里,我市将实 施史上最严秋冬季大气污染防治方案,引入高 科技手段进行执法,精准减排、降尘、控车,打响 蓝天保卫战。昨天,市政府召开新闻发布会,正 式发布今年秋冬季大气污染防治聚焦行动方 案。相较省版、长三角地区方案,无锡"大气22 条"措施更严格。

"大气22条"明确,全市2658家纳入国家 重污染天气管控清单的企业要全部完成用电工 况系统安装,重型车辆和农用车禁止进城,抑尘 防护措施不到位的一律停工整治,港口码头扬 尘废气监管范围由长江、京杭运河沿线扩大至 内河。值得注意的是,今年秋冬季期间,建成区 禁止燃放烟花爆竹。

"今年以来,无锡空气质量提升进入了瓶颈 期。天不帮忙,人就得更努力。"市生态环境局相 关人士透露,今年前10月,我市优良天数比例不 达标。且市气象部门预测,今年我市秋冬季气温 比往年高1℃,降水较往年少50%,冷空气活动总 体偏弱,大气扩散条件总体较差。这就意味着,以 往大水漫灌式的方式对我市大气污染治理的"疗 效"越来越小,必须转向精准治理,通过先进的高 科技手段,用最小的代价来获取最大的治理成效。

颗粒物、扬尘、尾气是我市大气污染的三大主 因。"大气22条"专打"七寸",重点管控钢铁、水泥 等大企业和排放量大的企业。需要注意的是,钢 铁企业的超低排放改造逾期未完成的一律停产整 治,水泥熟料生产企业和燃煤电厂在达到超低排 放的基础上再削减20%和10%排放量。此外, "大气22条"中有4条涉及降尘。相关人士坦陈, 此次方案对工地扬尘管控、渣土车监管等列出了 停工、严查等具体举措,这在往年并不多见。

如何更精准管控大气污染? 市生态环境部 门相关人士介绍,无锡今年秋冬将通过"监测监 控装备+信息化平台+驻场服务团队"模式,利 用雷达、走航、便携式监测、无人机等先进设备, 支撑本地污染分析和管控,建立"大气污染地 图",把高科技手段运用到精准执法、信访核查 和重污染天气管控。就如几天前,用雷达大范 围进行扫描发现,我市某一区域的大气指标数 据较高,数据信息当即反馈到当地环保部门,执 法人员火速赶往现场,原来是有个地方在焚烧 垃圾,下转第2版>>>

### 市和市(县)区人大常委会 主任联席会议召开

学习贯彻十九届四中全会精神,研讨交流明年人大工作

本报讯 昨天,市人大常委 会召开市和市(县)区人大常委会 主任联席会议,学习贯彻党的十 九届四中全会精神,研讨交流明 年全市人大工作的思路和举措。 市人大常委会主任徐一平,副主 任朱民阳、华博雅、滕兰英、吴峰 枫、魏多参加会议,陈荣庆、王传 军和秘书长黄蓉华参加会议。

党的十九届四中全会提出了 当前和今后一个时期,坚持和完 善人民代表大会制度的重点方 向、主要任务、工作要求和重要举 措,明确回答了人民代表大会制 度在新的历史条件下,"坚持和巩 固什么""完善和发展什么"这些 重大问题,对于保证人民当家作 主具有十分重要的意义。徐一平 要求,全市各级人大要按照中央 和省、市委的统一部署,认真学习 领会全会精神,提高政治站位,强 化责任使命,展现担当作为,切实 把智慧和力量凝聚到全会提出的 重大任务上来,下转第2版>>>

### 上海艺术节无锡分会场闭幕

俄罗斯红军歌舞团豪华阵容登陆锡城

本报讯 昨晚,俄罗斯红军 歌舞团大型歌舞音乐会献演无锡 大剧院,为第21届中国上海国际 艺术节无锡分会场画上圆满句 号。市领导徐一平、张丽霞同一 千多名观众共同观看演出。

音乐会在雄壮豪放、震撼人 心的前苏联名曲《神圣的战争》中 正式开场。整台演出不仅有《凯 旋进行曲》《沿着彼得大街》《三套 车》等脍炙人口的俄罗斯经典民 歌,还有欢快的哥萨克舞、水手

舞、茨冈舞,为观众献上了一场充 满俄罗斯风情的歌舞大餐。"近距 离观看这些经典的俄罗斯歌舞, 我们仿佛回到了那个火热的年 代。"台下一位观众激动地表示。 期间,歌舞团还用全新方式演唱 了俄罗斯流行音乐《歌剧2》。

更让观众惊喜的是,音乐会 融入了诸多中国元素。当熟悉 的《长江之歌》《好汉歌》等中国 歌曲从俄罗斯歌唱家们口中唱 出,下转第2版>>>

### 无锡市中级人民法院审判委员会原委员、 行政庭原庭长谢唯诚严重违纪违法被开除党籍和公职

详见第2版>>>

6 942431 100017

国内统一刊号:CN32-0011

社址 江苏省无锡市太湖新城金融二街1号

广告投放热线:81853027

发行投诉热线:85057666

图文投稿邮箱:wuxidaily@126.com

无锡日报报业集团出版

QQ报料群:11601797